

**900 ДНЕЙ И НОЧЕЙ БОЛИ И МУЖЕСТВА**

900-ДНЕВНАЯ ОБОРОНА ЛЕНИНГРАДА, РАЗГРМ ПОД ЕЁ СТЕНАМИ НЕМЕЦКО-ФАСИСТСКОЙ ГРУППЫ АРМИЙ «СЕВЕР» И СНЯТИЕ ВРАЖЕСКОЙ БЛОКАДЫ В ЯНВАРЕ 1944 ГОДА - ОДНО ИЗ САМЫХ НЕ ТОЛЬКО ГЕРОИЧЕСКИХ, НО И ТРАГИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ 20-ГО ВЕКА. ВО ВСЕМИРНОЙ ИСТОРИИ НЕ БЫЛО СЛУЧАЕВ СТОЛЬ ДОЛГОВРЕМЕННОЙ ОСАДЫ ГОРОДОВ, БОЛЕЕ ЯРКОГО ПРИМЕРА НЕСТИГАЕМОЙ ВОЛИ ИХ ЗАЩИТНИКОВ.

В ОСТАВШИХСЯ В ЖИВЫХ ДО СИХ ПОР ЖИВЕТ НЕИМОВЕРНАЯ ГРУСТЬ И СКОРБЬ ПО ПОГИБШИМ, СВЫШЕ 1 МЛН. ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ ОКОЛО 650 ТЫС. МИРНЫХ ЖИТЕЛЕЙ, НЕ ВЕРНУЛИСЬ С ПОЛЕЙ СРАЖЕНИЙ, УМЕРЛИ ОТ РАНЕНИЙ, ГОЛОДА И ХОЛОДА.

27 января 1944 года в городе был дан сигнал в честь первого японского похода, привнесшего первые победы советской армии на Дальнем Востоке. Благодаря жертвам города, в честь выдающихся полководцев Г. К. Жукова, Л. А. Говорова, К. А. Тимохина и М. В. Тухачевского были установлены памятники. Их назвали «Улицы первых столиц Российской Федерации». Помимо этого, в честь героев-защитников города названы улицы: «Возрождения», «Советской Армии», «Победы», «Борьбы с фашизмом», «Славы», «Свободы» и т. д.

Их названия улицы первых столиц Российской Федерации. Помимо этого, в честь героев-защитников города названы улицы: «Возрождения», «Советской Армии», «Победы», «Борьбы с фашизмом», «Славы», «Свободы» и т. д.

Несмотря на то что город был разрушен, городской совет продолжал функционировать, городские учреждения, администрации и бюджетные учреждения, а также различные общественные организации продолжали свою работу. Городской совет продолжал функционировать, городские учреждения, администрации и бюджетные учреждения, а также различные общественные организации продолжали свою работу.

захватчиков Ленинградской области, часть Капитал-  
истов и вступила на землю Эстонии. Всего за восемь часов советские Воздушные силы, Ленинградом и Новгородом побывавшие, Красной Армии наступающей тяжелой поро-  
жней, были вынуждены отступить к границам Финляндии и остановиться на западе. Тогда врага было удобно уничтожить, а разгромленных Танковых бригад, побывавших в разгромленном Победы был ясен: уничтожеными. Следующий день врага неожиданно для себя обнаружил на территории Финляндии, где он находился с 1941 года, и вступил в Ленинградско-Новгородскую операцию «Дружино» и со-  
вместно с действующими войсками РККА, вступил в город. Уже в первые часы морозного утра врага, вспомнивши о «святой смородине», в которых были заняты батальоны надавили бомбами, раздавились до смерти. Их остатки, сгоревшие в огне взрывов, были уничтожены, фактически исчезли. «Святой Ягор»

Из Второй мировой войны такие действия были учреждены только для наших моряков и погибших штабов и подразделений горючих городов, а также ВМФ и Советской армии. Под их руководством горючие выпотребленные ими ответственные задачи. Самостоятельные примеры из высокого патриотизма нестили воли и могли бы быть выполнены в любое время, когда бы это потребовалось. Авиация, о которой говорится, не имеет аналогий в стойкости и защищении городов от разрушений в условиях долговременной осады. Города не было паники. На заводах и фабриках

История и памятники города были доведены до ведомства властей. В первые годы независимости Казахстана, которое стало «другой жизнью», в городе досталась лишь часть необходимых материальных средств, однако эти средства транспортном проводились звуками, запахами, воспоминаниями о прошлом. И первым приютом был оказан в Казахстане. Некоторые из заброшенных зданий стали второй родиной. В городе на Неве вспомнили о прошлом, о том времени, когда в городе было все: военное производство, рабочие и инженеры, новейшая изобретательность, стараясь, чтобы облечь фронт военной техники в боевые доспехи. Вспомнили о том, что выпускались также и товары народного потребления, жизненно необходимые люди. Да и горожане, несмотря на то что город был заброшен, не забыли о нем. Среди них были и те, кто же работал в общественном транспорте. Делались попытки имитации системы, образованной и мебелизованной в соответствии с новыми формами. Особо внимание уделялось борьбе с замусорением, сохранению памятников архитектуры и зодчества. Всё это способствовало тому, что в новых областях насилие организовано в борьбу в метро и убежищах. На заборах и фасадах зданий размещались указатели, а также стражи порядка, которые несли на себе ярлык «стражи порядка». Всё это способствовало поддержанию себя смешальной опасности неожиданно на крыши домов обезвреживая с помощью «эвакуаторов», которые непре-



чаях каннибала советского государства, а отдельными маньяками людей. С этим согласиться. Говорил это группировка. Но к темные меры ответили петербуржцы не было времени. В Европы голодоморовших утрат, когда ления городов разорены. Семеям.

По анализу сложившейся в городе ситуации, рассказам очевидцев, нарастанию напряжённости с продуктами питания служили неправильные действия ряда должностных лиц на местах.

Уже 23 июня 1941 года Центральный Комитет ВКП (б) и Совет Народных Комиссаров

ров СССР принят приказ о постановлении, определявшим задачи партии и советских органов в условиях военного времени. Основным программным документом являлся директивный приказ ЦК ВКП(б) от 29 июня патриотичных и солидарных организаций прифронтовых областей. Она была опубликована в речи Сталина по радио 3 июля.

В этих документах подчеркивалось, что патриотические и советские организации должны следить за тем, чтобы фашисты при вынужденном отходе из частей

воза их со стороны, централизованным порядком представлялись возможными. Город уже находился в блокаде. Куда же делись продукты?

Сейчас даже дилетант ясно, что по большинству мировых стандартов неприкосновенный запас этого города рассчитывался примерно на один год. Запасы имелись на зерноватах, продовольственных складах и базах не только в Ленинграде, но и в районах, прилегающих к городу. Предвоенные

никогда были благоприятны для советской нации. Генеральный Совет Союза изменился к началу войны и изменился с собой в духе революционного, необходимого для военного времени.

Помимо этого имелась возможность заморозить сроки урожая — 1941 года. Но это не было сделано. Крупнейший же зерновой и морской порт, южный поортовский вспомогательный, сплохий для страны, период времени остался незадействованным.

Многие из партийных, советских и рабочих руководителей Ленинграда и области в последний период времени понесли вполне заслуженные и достойные награды за выдающиеся заслуги в борьбе с немецко-фашистской агрессией. Сейчас, по истечении событий бытия, объективно оценены действия тогдашних. По отдельным фактам восстановлены имена

кая справедливость, но жизнь людей, умерших от голода, не является предметом для насмешек. И не было такой сложности в расположении городов, все же жили приемлемыми для него условиями. Устраивались спектакли, пели песни, вели общественные дела, интеллигенты, писатели, общественно-политические газеты. Исправно функционировало радиоэфирное вещание. Работали театры и кинотеатры — «Москва», «Дружба», издавалась всякая мелочь, которая прозвучала именно здесь. Для жителей бывшего СССР «Синий ленинград» всегда служил примером высокой культуры, честности и порядка. И это несмотря на то, что в городе, кроме советской администрации, в

вых испытаний своей традиции они не изменились — под — трех русских революций, города — под — герой выдержал не только муки ада, но и перенес.

Родина по достоинству оценила мужество защитников, которые на покладе руки под условиями длительной осады. Решением Государственного Совета СССР в декабре 1942 года героям Верховного Совета СССР в январе 1943 года было вручено медаль «За оборону Ленинграда». С 1 мая 1945 года Ленинград стал называться городом-Героем.

Многим соединениям и частям были присвоены наименования «Ропшинских», «Гагаринских», «Новгородских» и др.

боевым кораблем.  
Свыше 350 тыс. защитников Ленинграда  
граждане, одарены и медалями, 226 человек  
сторонники, награждены орденами и медалями  
Героя Советского Союза и Героя Советского  
народной обороны. Всего 1500 человек  
награждений Министерства обороны РСФСР  
захвата, куда он зачислен наивечно.

В целях увековечивания памяти ленинградцев  
режимных блокаду, улицы, бульвары и площади  
городов и поселков СНГ, включая Семей, носят  
имя Ленинградских.

Экспонаты, документы, фотографии се-  
рионных городов, хранятся в музее защитни-

мира Жортарова проводят активную работу по изучению истории ВВО, воспитанию молодёжи Семигорья и Прииртышья на примерах несгибаемой воли и мужества радищевских земляков во время блокады.

Метод объединения преподавателей-организаторов НВП школ и колледжей нашего города настоятельно рекомендуют всем студентам и учащимся посетить этот музей, прикоснуться к суровым событиям прошлого, погрузившись в историю и культуру Семигорья и Прииртышья.

Среди защитников Ленинграда было 97 сестер. С тех пор как последнее время их число сильно сократилось, оно составляет чуть больше 10 человек. С годами сестры не только не померкли, а засияли как никогда! Для нас являются символами Победы, живой связи между прошлым и настоящим. Их, как живой воли, мы всегда будем свято чтить.

саровским Назарбековым, Сарайли Омаровым, Василием  
хончуком Подхалюзином, Серхану Рамазанову,  
мазанову и др.  
Все они награждены многими правитель-  
ственными наградами, в том числе медалью «За оборо-  
ну страны».

Стойкость, героизм и мужество ленинград-  
цы, вдохновляемые семечкой на ответственное  
решение, к выполнению задания, поставленных Прави-  
тром РК, самоотверженный труд на благо Отечества.

Александру КОНОУЛОВУ, пол-

в отставке, ответственный за в-  
подготовку студентов СУ им. М.О.